

## 徐立毅在高新区调研新型研发机构建设情况时强调

以集聚人才为核心  
以深化改革为切口

## 加快完善创新体系提升自主创新能力

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 5月10日,省委常委、市委书记徐立毅在高新区调研新型研发机构建设情况时强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终把科技创新摆在突出位置,大力推进新型研发机构建设,以集聚人才为核心更好集聚科技创新要素,以深化改革为切口构建良好创新生态和创新体系,不断提升自主创新能力,努力走出一条符合郑州实际、具有中部地区特点的科技创新发展路子。

徐立毅先后来到郑州计量先进技术研究院、郑州轨道交通信息技术研究院、郑州西美大厦、郑州中科集成电路与信息系统产业创新研究院,实地察看了新型研发机构科技创新、人才招引情况。随后,与高新区领导班子座谈,听取经济社会发展情况,部署新型研发机构建设工作。

徐立毅对高新区近期以来的工作特别是新型研发机构建设工作给予肯定。他指出,实现郑州“创新强”的目

标,加快新型研发机构建设是重要抓手和突破口。要深刻把握新型研发机构建设对集聚人才、培育产业、提升自主创新能力的重要作用,积极探索路径,走出一条符合郑州实际、具有中部地区特点的科技创新发展路子。要充分把握科技创新规律,以集聚创新人才的水平、行业创新的水平、市场竞争力的水平来评判新型研发机构的发展成效,以集聚人才为核心,以深化改革为切口,更好地推动新型研发机构聚集发

展。要积极推动科研体制机制改革,创新人才招引、薪酬待遇、成果转化等机制,更好激发创新人才积极性,不断为产业发展注入创新力。

徐立毅强调,高新区作为郑洛新国家自主创新示范区的核心区,要以新型研发机构建设为抓手,加快完善创新生态、提升自主创新能力,着力打造具有强大人才集聚能力、企业孵化能力和自主创新能力的科技创新集聚区。要进一步聚焦主导产业,以龙头企业培育为带动,

完善产业链、创新链、金融链,加快形成若干具有全国影响力的主导产业,带动整体产业水平持续提升、更具竞争力。要统筹做好城市更新工作,提高存量土地、低效土地利用效率,带动产业更新、实现自身高质量发展。要围绕“西美”定位,立足郑州西部、面向全省,进一步发挥引领服务和辐射带动作用,为发展大局作出更大贡献。

牛卫国、史占勇、杨东方参加调研。

侯红专题调研市政府工作报告  
确定的教育领域重点工作  
用心用情用力办好  
人民满意的教育

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 5月10日,市长侯红专题调研市政府工作报告确定的新建公办园、回收配套园投用和规范管理等教育领域重点工作,她强调,要始终把教育发展摆在更加突出的位置,持续深化教育改革,全面提升教育水平,更好地满足人民群众对美好教育的向往。

侯红先后来到中原区伊河路小学、第二实验幼儿园、郑州龙湖一中新址,实地察看教学配套设施、美育课程环境,深入了解名校托管、午餐供餐和课后延时服务、新建高中规划推进等情况。在随后召开的座谈会上,侯红听取了全市教育工作情况汇报,并就高质量建设美好教育遇到的困难和问题,与相关部门以及学校负责人深入探讨,对县域义务教育优质均衡创建、加快推进20所新建高中、做好中招高招前期准备等工作提出了明确要求。她指出,教育工作事关千家万户,是最大的民生工程和最坚实的发展基础,要科学制定郑

州教育“十四五”规划,切实做到组织领导上优先统筹、发展规划上优先安排、财政投入上优先保障,努力办好人民满意的教育。

调研中,侯红强调,要把基础教育提质作为重要民生实事抓好抓实,加快普及普惠学前教育,推动中小学午餐供应和课后延时服务向县乡延伸,抓好随迁子女、贫困家庭学生的服务保障工作,让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。要坚持系统思维抓教育,统筹考虑回迁安置区域周边教育资源配置,研究制定切实可行的大班额“瘦身”政策,全面抓好校园安全和疫情防控等工作,不断优化教育服务环境。要坚持“五育并举”立德树人,组织好新课程新教材培训,推进“校长职级制”、教师“县管校聘”等改革,推进各级各类教育均衡发展。要加强教师队伍建设,坚持师德师风第一标准,提高教师综合素质,保障教师收入待遇,营造尊师重教的良好社会风尚,让广大教师安心从教、热心从教。

## “出彩河南人”最美护士揭晓

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒) 在“国际护士节”来临之际,昨晚,“出彩河南人”第六届最美护士宣传推介活动颁奖典礼举行,王海播等10名护士获此殊荣。

最美护士宣传推介活动由省委宣传部、省卫生健康委等主办,每两年举办一次。入选的最美护士,有的人在重症监护,每天24小时精心护理患者;有的在急诊,急速奔波只为抓住救治黄金期;有的奋斗在基层,用细致周到的

护理给病人带去慰藉;有的着眼于创新,希望用新理念、新设备缓解病人的不适……不论身在哪个岗位,他们都恪守“敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献 大爱无疆”的职业精神,用爱心和责任心照护患者,特别在疫情防控期间,他们响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。

本次活动通过单位推荐、严格筛选、集中展示、网络

投票以及组委会综合评定,最终评选出10名“出彩河南人”第六届最美护士。他们分别是:河南省人民医院王海播、河南中医药大学第一附属医院乔世杰、郑州大学第五附属医院李晶、新乡医学院第二附属医院邱玉华、信阳市中心医院余敏、安阳市安阳县韩陵镇卫生院张芳、郑州市中心医院邵颖影、解放军联勤保障部队第九八八医院赵丽、郑州大学第一附属医院赵丽霞、漯河市中心医院韩丽。

学百年党史树为民思想  
办群众实事创优质窗口

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 高怀亮) 近日,郑州市政务服务办事大厅人社分厅联合社保分厅、医保分厅共50余人,走进全国非公有制经济党建先进典型——圆方非公党建学院,开展党史学习教育主题党日活动。

在党建会议室,薛荣紧密结合圆方集团的发展历程和自己的亲身经历、切身体会,为大家讲授了党课《红船故事》。在场每位同志的心灵再次受到震撼和洗礼,更加对党充满了无限信任和美好憧憬。

在圆方党建纪念馆,大

家认真学习圆方的党建之路、圆方的创新之路、荣耀印证辉煌、未来之路等内容,见证了圆方集团“业务发展到哪里,党组织就建到哪里,党建就延伸到哪里”的非公党建辉煌之路。在圆方非公党建学院,“抗疫情 战新冠”展厅展示的一幅幅照片、一件件实物、一段段视频,印证了圆方集团“上为政府分忧、下为百姓解愁”的企业宗旨。

同时,为方便圆方集团的员工、家人和身边群众办理业务,人社、社保和医保分厅窗口的业务骨干,分别就工伤认定、企业职工退休、灵活就业

人员退休、企业养老保险待遇、劳动能力鉴定、医保办理、公共业务办理等业务和事项,进行政策解读和办理流程及注意事项的宣讲。

“作为人社、社保和医保这样与企业 and 老百姓切身利益息息相关的为民服务一线窗口,我们要做到‘学百年党史、树为民思想、办群众实事、当先进个人、创优质窗口’,为加快郑州国家中心城市现代化建设步伐,推动中原出彩、中部崛起、黄河战略实施汇聚强大力量,为促进郑州市人社、社保、医保事业发展作出应有贡献。”有关负责人说。